

圣诞礼物

介绍

再次从香港向大家问安。过去三星期与大家谈论基督教是唯一真正的信仰，这个星期碰巧遇上了世界各地正在庆祝的基督教节日。今天，让我循基督徒的角度与你分享圣诞节。

请相信我，我并不是想否定圣诞节收到圣诞老人的礼物的喜悦，事实上我们夫妇二人都喜欢此环节。只是指出圣诞节真正的意义是很重要的，因为当中的意义非比寻常，过去你可能未曾深究。

这篇讲章开宗名义就以「圣诞礼物」为题。当中所说的礼物，无论是礼物本身，还是送赠礼物者，正是庆祝圣诞节的核心。让我们先翻开圣经，阅读两段无论是否基督徒都耳熟能详、有关耶稣基督的身份和诞生的经文。

路加福音第一章廿六至三十五节（新国际版圣经）这样介绍耶稣的身份：

到了第六个月，天使加百列奉 神的差遣往加利利的一座城去（这城名叫拿撒勒），到一个童女那里，是已经许配戴维家的一个人，名叫约瑟。童女的名字叫马利亚；天使进去，对她说：「蒙大恩的女子，我问你安，主和你同在了！」马利亚因这话就很惊慌，又反复思想这样问安是甚么意思。天使对她说：「马利亚，不要怕！你在 神面前已经蒙恩了。你要怀孕生子，可以给他起名叫耶稣。他要为大，称为至高者的儿子；主 神要把他祖戴维的位给他。他要作雅各布家的王，直到永远；他的国也没有穷尽。」

马利亚对天使说：「我没有出嫁，怎么有这事呢？」天使回答说：「圣灵要临到你身上，至高者的能力要荫庇你，因此所要生的圣者必称为 神的儿子」（或译：所要生的，必称为圣，称为 神的儿子）。

而路加福音第二章四至二十节则阐述耶稣的诞生：

约瑟也从加利利的拿撒勒城上犹太去，到了戴维的城，名叫伯利恒，因他本是戴维一族一家的人，要和他所聘之妻马利亚一同报名上册。那时马利亚的身孕已经重了。他们在那里的时候，马利亚的产期到了，就生了头胎的儿子，用布包起来，放在马槽里，因为客店里没有地方。

在伯利恒之野地里有牧羊的人，夜间按着更次看守羊群。有主的使者站在他们旁边，主的荣光四面照着他们；牧羊的人就甚惧怕。那天使对他们说：「不要惧怕！我报给你们大喜的信息，是关乎万民的；因今天在戴维的城里，为你们生了救主，就是主基督。他们要看见一个婴孩，包着布，卧在马槽里，那就是记号了。」

忽然，有一大队天兵同那天使赞美 神说：在至高之处荣耀归与 神！在地上平安归与他所喜悦的人（有古卷：喜悦归与人）！

众天使离开他们，升天去了。牧羊的人彼此说：「我们往伯利恒去，看看所成的事，就是主所指示我们的。」

他们急忙去了，就寻见马利亚和约瑟，又有那婴孩卧在马槽里；既然看见，就把天使论这孩子的话传开了。凡听见的，就诧异牧羊之人对他们所说的话。马利亚却把这一切的事存在心里，反复思想。牧羊人回去了，因所听见所看见的一切事，正如天使向他们所说的，就归荣耀与 神，赞美他。

好了，我们已经重温了以上重要篇章了，现在让我们看看送赠礼物的人。

送赠礼物的人的特质

当说到圣诞礼物，起源是耶稣基督自己，救世主自己就是圣诞礼物。这份礼物在世界的历史上无人能及，将来亦无可代替。这份无与伦比的礼物，只有创造宇宙、无所不能的神能给予我们，我们正在讨论的是宇宙最强！约翰福音第三章十六节（新国际版圣经）清晰地指出神的本质，以及祂给我们的礼物何等宝贵：

「神爱世人，甚至将他的独生子赐给他们，叫一切信他的，不至灭亡，反得永生。」

约翰福音第三章十六节指出神作为给予者的本质，与我们的世界中所说的给予者和既得者有别。而神给予的本质与我们过去所能经历的截然不同。罗马书第五章八节（新国际版圣经）这样解释：*惟有基督在我们还作罪人的时候为我们死， 神的爱就在此向我们显明了。*

让我们一起思考一下。神不只为了爱祂的人、更为了嫌弃祂的人，差派祂的独生子被钉十字架。如果你有子女，你必能体会神对祂独生子耶稣的感受。即使你没有子女，想必也能感同身受。我们从马太福音第三章十七节（新国际版圣经）能看到神谈论独生子时反映的爱：*「从天上有声音说：『这是我的爱子，我所喜悦的。』」*想象一下你需要牺牲自己唯一、或者其中一个子女，为了不只爱我们、更为了憎恨我们的人，去经历残酷的死亡过程！这正是神为我们人类所做的事，人类的世界中没有任何爱能与之相比。如果你曾怀疑神对你的爱，请记着罗马书第五章八节，让我再次读出：*惟有基督在我们还作罪人的时候为我们死， 神的爱就在此向我们显明了。*

路加福音有关耶稣的诞生亦指出这位给予者的其他本质。你会看到耶稣如何谦卑地来到世界，第一次向世人展示自己，是向牧羊人—社会中身份卑微的人。值得我们学习的是神看重的不是身份而是人的本质。如果神看重身份地位，我们应该会看见

耶稣首先会向法利赛人或者律法教师展示自己，但祂没有这样做。祂选择首先向卑微的牧羊人展示自己的独生子。

这让我们知道神公平地看待每一个人。祂不偏心，祂公开地邀请每一个人接受耶稣基督成为我们的救主。不论身份地位，我们都能成为他的儿子（和女儿）。就像以弗所书第一章五节（新生活版）所说：*又因爱我们，就按着自己意旨所喜悦的，预定我们借着耶稣基督得儿子的名分。*

现在让我们转而讨论一下礼物本身。

礼物的本质

礼物是透过耶稣基督获得永生。耶稣基督的诞生代表我们不用害怕死亡，因为当我们离开这个世界，我们会去天堂。约翰福音第六章四十节（新国际版圣经）中耶稣这样说：*因为我父的意思是叫一切见子而信的人得永生，并且在末日我要叫他复活。*

我们需要知道要接受这份永生的礼物，就要相信耶稣基督。同样地我们也需要知道，即使我们不相信耶稣基督，我们也有永生，只是与撒旦在一起的永生。马太福音第十三章四十一至四十二节中，耶稣这样谈论地狱：

人子要差遣使者，把一切叫人跌倒的和作恶的，从他国里挑出来，丢在火炉里；在那里必要哀哭切齿了。

我们不应轻视走上这一条另类的永生道路的后果，因为耶稣曾以四十六节经文讲述地狱，而启示录二十章十节（新国际版圣经）亦有记载：

那迷惑他们的魔鬼被扔在硫磺的火湖里，就是兽和假先知所在的地方。他们必昼夜受痛苦，直到永永远远。

当然，这不是基督追随者的结局。约翰福音第十四章二节中记载，耶稣向他的门徒说：*在我父的家里，有许多大宅。若是没有，我就早已告诉你们了。我去原是为你们预备地方去。*（钦定版圣经）

礼物的另一个特质是：恩典。耶稣基督是因神爱我们而无条件地给予我们的礼物，与我们或神自己曾经做的事无关。以弗所书第二章八至九节（新国际版圣经）这样说：*你们得救是本乎恩，也因着信；这并不是出于自己，乃是神所赐的；也不是出于行为，免得有人自夸。* 恩典是神救恩的礼物，无条件给予而不涉及是否应得或透过个人努力获得。恩典让我们免于下地狱，让我们以神为中心，过丰盛的人生。

与恩典相关的是宽恕——是透过耶稣以人的身份进入世界这份礼物的另一特质。这份恩典是白白给予每一个人的，只要我们愿意悔改，并承认耶稣是主，无论我们曾经

犯过几多罪行，都会完全被卸免。无论此刻我们正深陷何等罪孽之中，神依然可以从绝望中解救我们，脱去我们身上肮脏的布、穿上作为神儿女的新衣。而我们需要做的就只是悔改，让耶稣作我们生命的司机，顺服祂引领我们前进的方向。祂的计划好得超出我们的想象，远比独自前行好得多！

耶稣基督给予的礼物的另一特质是基督信仰的个人化，关于这一点，其他信仰无可比拟。耶稣的诞生是神以人的样式与我们同在的开始，祂完全是神却也完全是人。这就是三为一体的说法，我们将来会仔细探讨。而祂作为基督徒的个人救主，三为一体的属性则让我们明白祂理解人类面对的一切压力和试探，并持续地代我们向神祷告。希伯来书第四章十五节（新国际版圣经）这样描述：*因我们的大祭司并非不能体恤我们的软弱。他也曾凡事受过试探，与我们一样，只是他没有犯罪。*

圣诞礼物有许多特质值得我们探讨，因为时间所限，我今天只是指出当中的核心部分。但我并不能就此作结，因为我需要指出跨越的恩典。耶稣的诞生、祂的生命，以及死亡，都为作为每一位基督徒的安慰者、带领者和好朋友的圣灵，它的降临而铺路。能够理解属灵世界的基督徒，正如之前的讲章所提到，必定立即意会自己正身处属灵战场而非游乐场。无论我们是否意识到，我们都身处属灵的战场。没有圣灵所赐的属灵判断能力，我们最终必沦为受害者。耶稣所赐的圣诞礼物，事实上让我们获得第二份礼物—圣灵，而透过圣灵的工作，属神的儿子才能战胜撒旦的诡计和策略，保证能获得属灵争战的终结胜利。

总结

在较早前的信息中提出，许多人默默地活在绝望之中。即使他们表面过着还不错的生活，我相信更多的人其实列在绝望的队伍中。换句话说，这个世界愈发混乱和复杂，许多人过着今朝有酒今朝醉的生活，接着而来的是无尽空虚。这是个比昔日更需要接受圣诞礼物的时代，然而许多人并未去领取这一份贵重的礼物。如果你正是其中一位未领取这份礼物的人，我鼓励你于这个圣诞节，为自己去领取这一份宝贵的礼物，从耶稣而来的礼物。如果没有人指导你如何走下一步，请电邮至 admin@thelittlechurchworld.org。我们有人等着去帮助你领取这一份代表平安、希望和永生的礼物。如果你已经领取这一份礼物，是时候去提醒你身边的人，领取这一份礼物是何等的重要！

我希望这一篇讲章对你来说是一份圣诞礼物。因为适逢圣诞节，我邀请了一位特别嘉宾来与我一起祝福大家圣诞快乐，她就在这里。我与我太太在这里，祝福大家圣诞快乐。让她也亲自祝福大家。

Elaine: 我祝福大家有一个无与伦比的圣诞，这是一个全年中最美妙的日子，全因为耶稣。愿主祝福你。

Jim: 请在小组里好好分享。神祝福大家，再一次说：圣诞快乐。

Elaine: 圣诞快乐。

讨论问题

1. 以下文字出自〈华盛顿时报〉以〈专家说耶稣基督诞生的故事很可能是假的〉为题的文章。文章中指出：「李察开利教授是其中一位就那个时代和耶稣事迹写作的人。他没有宗教信仰，他有许多著作，包括〈**Proving History: Bayes's Theorem and the Quest for the Historical Jesus**〉此书。」李察开利教授对耶稣作出不传统的看法—尤其指出祂并不存在，只是宗教创造的谜¹。我们应该如何响应这些争议？
2. 圣经经常被批评充满矛盾，这许多时候源于对同一事件不同的演译。例如：路加福音和马太福音中有关耶稣诞生的记载有所不同。这是否代表圣经不准确？
3. 信息中提及另一种永生是与撒旦一起的永生，即是地狱。为何爱我们的神会忍心把人类送去那里？
4. 其中一份宝贵的圣诞礼物就是神的宽恕。但许多时候我们并不能原谅自己。为何会这样？
5. 在这篇讲章的结尾提及，我们需要与身边未领取圣诞礼物的人分享这份宝贵的礼物。对你来说，此人 / 这些人是谁？

© James Pounder
The Little Church World
二零一三年十二月二十日

¹ <http://communities.washingtontimes.com/neighborhood/conscience-realist/2013/dec/17/jesus-christs-nativity-story-probably-fake-experts/>